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Редно 𝑹𝑳𝑪 коло 

 Разматрали смо случајеве када се у колу наизмјеничне струје налази само једна 

врста отпора. Размотримо сада случај када су у колу наизмјеничне струје редно везана сва 

три отпора.  

 Пошто је у питању редна веза 

тренутна вриједност струје је једнака у 

свим елементима кола, док је тренутна 

вриједност напона на крајевима везе: 

𝑢 = 𝑢𝑅 + 𝑢𝐿 + 𝑢𝐶  

 Нацртајмо фазоре у овом случају. Прво нацртајмо фазор струје (поставимо га на 𝑥- 

осу), а све остале фазоре након тога: 
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𝑈0
2 = (𝑈0𝐿 − 𝑈0𝐶 )2 + 𝑈0𝑅

2
 

примијенимо Омов закон: 

(𝐼0𝑍)2 = (𝐼0𝑋𝐿 − 𝐼0𝑋𝐶)2 + (𝐼0𝑅)2 /: 𝐼0
2
 

𝑍 = √(𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)2 + 𝑅2 

 Укупан  отпор 𝑅𝐿𝐶 кола се назива импеданса и обиљежава се са 𝑍. Са фазорског 

дијаграма јасно је да струја 𝑖 и напон везе 𝑢 нису у фази. Њихова фазна разлика износи: 

𝑡𝑔𝜑 =
𝑈0𝐿−𝑈0𝐶

𝑈0𝑅
=

𝐼0𝑋𝐿−𝐼0𝑋𝐶

𝐼0𝑅
 

𝑡𝑔𝜑 =
𝑋𝐿 − 𝑋𝐶

𝑅
 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 Импеданса редног 𝑅𝐿𝐶 кола зависи од фреквенције извора. Фреквенција при којој 

је импеданса минимална назива се резонантна фреквенција 𝜈𝑟. Тада су индуктивни и 

капацитивни отпори једнаки: 
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     𝑋𝐿 = 𝑋𝐶  

                                  𝜔𝑟𝐿 =
1

𝜔𝑟𝐶
 

                                    𝜔𝑟
2 =

1

𝐿𝐶
                         𝜈𝑟 =

1

2𝜋√𝐿𝐶
 

                                 𝜔𝑟 = 2𝜋𝜈𝑟  

 При резонанцији струја у колу је максимална!

  

 

 

  


